

关注手机安全 保护个人信息

本报讯(记者 刘友旺 李杰华)9月11日,杏花岭区委网信办联合公安杏花岭分局,在万达广场举办网络安全宣传周集中宣传活动。活动中,“正确使用智能手机,保护个人信息安全”知识,吸引了广大群众的关注。

上午9时整,随着阵阵锣鼓声响起,活动拉开帷幕。公安杏花岭分局龙潭派出所民警、反诈讲师张晓首先结合真实案例,剖析各类诈骗手段的特点和套路,开展了一场身临其境的

网络安全反诈宣讲。随后,晋剧、歌舞、快板、小品等节目接连上演,将宣传网络安全知识变得更加活泼生动、喜闻乐见。

“智能手机给我们的生活带来很多便利,但其中存在的信息安全问题也不容忽视。”活动中,“关注手机安全风险”内容格外引人注意。民警介绍,智能手机典型安全威胁包括木马软件、山寨无线网络(热点)和废弃手机泄露隐私等。比如黑客冒充店铺等场所名称,提供假冒的热点信息,

贸然连接存在信息泄露风险;废旧手机里的信息表面上看似删除了,而实际内容可能仍在存储卡上,通过技术手段往往可以恢复出短信、通信录、账号、浏览记录等信息。

民警提醒,要警惕使用手机时出现的非正常短信、莫名其妙收费等异常状况;要从安全来源网站、应用商店下载应用程序,不安装来源不明的软件;谨慎通过App授权请求,及时关闭不匹配、有风险的授权;连接公共无线网络(热点)时,不

进行网购、网上转账等操作,避免泄露个人账户、密码等敏感信息;要将废旧手机与各种账号解绑,恢复出厂设置或格式化;激活远程定位和擦除功能。

国家网络安全宣传周期间,杏花岭区将陆续开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等主题日活动,以及各类形式多样、内容丰富的网络安全知识宣传普及活动,形成网络安全人人参与、人人有责、人人共享的生动局面。



9月11日,阳曲县委政法委、宣传部、统战部及阳曲县政府办等32个网络安全成员单位在新阳广场举行以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2024年国家网络安全宣传周活动,通过发放传单、现场科普、文艺演出等活动,提高民众网络安全意识。

王昕 李成圆 摄影报道

网络文明

中秋游园会 浓浓邻里情

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 黄悦)为弘扬传统文化,营造浓厚的节日氛围,增进居民间的交流,9月10日下午,新建南路第一社区组织辖区居民,开展“月满社区迎中秋,情暖邻里庆佳节”中秋游园会活动。

活动当天,现场热闹非凡,社区洋溢着浓厚的节日氛围。活动分三个区域,在制作冰皮月饼的区域,居民们分成若干小组,领取材料后便开始忙碌起来。揉面团、包馅料、压模

成型……大家互相交流、互相帮助,共同探索制作冰皮月饼的秘诀。在制作手工花的区域,居民在志愿者的指导下,拿起手中的扭扭棒,开始制作属于自己的花朵。大家巧妙搭配不同的颜色,将一根根看似普通的扭扭棒通过扭曲、缠绕、组合等手法,魔术般地变成一朵朵色彩斑斓、形态各异、栩栩如生的手工花。在制作花灯区域,居

民们发挥想象力,为兔子花灯增添了许多独特的装饰,欢声笑语在活动室内回荡。不一会儿,一个个栩栩如生的兔子花灯便在大家手中诞生。

社区负责人表示,此次中秋游园会,不仅为社区居民提供了交流互动的平台,也让大家在忙碌的生活中感受到节日的氛围和社区的温暖。

传承弘扬中华优秀传统文化

租客不回家 房东送月饼

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕)广西小伙,租住在西华苑四期,中秋不打算回家。房东大爷觉得年轻人独自打拼不容易,9月9日专程登门,送去月饼和水果,还邀请中秋去家里吃团圆饭。房东的关心,让小伙感受到了如家人般的温暖。

25岁的陈欣去年11月份来到太原,在金阳南路的一家理发店工作,就近租了房。房东胡大爷今年76岁,住在女儿的家里,将空房对外

出租,陈欣是第一个租客。

得知小伙一个人住,老人特意留下了电饭锅、洗衣机、冰箱等家用电器,尽量让小伙生活更方便。平时,遇到管道漏水或堵塞、空调出故障等情况,老人都是找人来处理,从不让小伙操心。前几天,老人专门问过小伙,中秋是否回家。

“这是咱山西的空壳月饼,很好吃。给你拿点,尝一尝。”当天下午,老人坐了

40分钟公交车,专门给小伙送来月饼和水果。“您大老远跑过来,还带这么多东西,太感谢了。”小伙要给钱,老人坚决不收。

老人说:“年轻人独自在外不容易,无法回家与亲人共度中秋。你租了我的房,就是缘分,这里也算另一个家。你踏踏实实住,有啥困难,尽管吱声。”

践行社会主义核心价值观

志愿服务温暖自闭症儿童

本报讯(记者 周利芳 通讯员 曹永新)9月10日,平阳景苑社区开展“桃李满天下 花好月正圆”志愿服务活动,来自辖区的退休教师与社区志愿者们,走进辖区山西枫慧心智障碍关爱中心,与自闭症儿童一起欢度中秋佳节。

活动现场,自闭症的孩子们敲起了心爱的非洲鼓,退休教师为孩

子们讲述中秋的故事和传说,让孩子们了解中华优秀传统文化。虽然在交流上存在一定困难,但在老师们的悉心引导下,孩子们逐渐融入到活动中,脸上露出了纯真的笑容。

包月饼环节中,社区工作人员将提前准备好的食材摆上桌,老师、志愿者和孩子们齐上手,揉面、包馅、压模一气呵成,一个个充满爱心

的月饼新鲜出炉。看到孩子们开心的模样,退休教师李老师感慨地说:“看到这些孩子们的笑脸,觉得一切付出都值得。我们虽然退休了,但依然可以用自己的爱和关怀,为这些孩子们带来温暖和希望。”

志愿服务

督促沿街商铺落实门前三包

本报讯(记者 周利芳 通讯员 田淑文)9月11日,平阳路街道长风社区对辖区沿街商铺开展环境卫生“门前三包”宣传整治活动。活动中,社区网格员倡议商户自发维护门前环境卫生,共同打造宜居宜业的社区环境。

活动中,网格员发现部分商铺门前存在占道经营、占道摆放、店外拖把扫帚随意摆放、门前有“牛皮癣”小广告等问题。针对以上问题,网格员现场逐一督促商户整改,商户们纷纷配合,做好整改工作。同时,网格员提醒商户做到爱护环境卫生、保护绿化设施以及维护市容秩序,确保门前卫生整洁,无出户经营、乱拉乱挂、乱堆乱放等情形。通过活动,提高了辖区商户对“门前三包”工作的知晓率和参与度,调动了辖区商户积极参与环境卫生治理的主动性和积极性,各店铺负责人表示,会按照“门前三包”工作要求规范经营,共同维护好环境卫生。

爱国卫生

•文明同行•

检查销售市场 净化消费环境

本报讯(记者 刘志刚)9月10日,古交市市场监督管理局对电动自行车销售市场进行监督检查,营造健康、安全的电动自行车消费环境。

在此次行动中,执法人员着重检查电动自行车销售单位是否存在销售不符合国家标准或未通过CCC(中国强制性产品认证)认证的电动自行车及电池、充电器等;是否存在非法改装行为,包括但不限于拆卸原厂配件、私自更换大功率蓄电池、以及拆除限速器等影响电动自行车安全性能的关键组件等。

此外,执法人员还提醒广大消费者自觉抵制电动自行车非法拼装改装行为,如发现销售单位存在违法违规经营性行为的,可通过官方电话进行投诉举报,市场监管部门将依法进行查处。

下一步,古交市将持续加大电动自行车执法检查及曝光力度,营造良好的电动自行车消费环境。

诚信建设